

从优待警落细落实 营造拴心留人环境

乌丹讯 一直以来,赤峰市翁牛特旗公安局警务保障室认真落实局党委决策部署,紧紧围绕“从优待警、营造拴心留人”原则,将暖心惠警作为队伍建设的重要内容,从点滴入手、从细微处着眼,着力打好安警、爱警、暖警、护警、强警“组合拳”,持续把关爱民辅警的各项

措施落到实处,让民辅警安身安心安业,最大限度激励和调动民辅警的工作积极性和主动性,进一步增强了队伍的凝聚力和战斗力,为保障辖区和谐稳定做出了重要贡献。

警务保障室主动克服困难、内部挖潜,2023年以来投入资金200余万元,改造老旧基

层所队13处,对基层所队的办公区、办案区、值班备勤室、淋浴间、卫生间、警体活动室、采暖方式进行了改造,增设了智能办公、办案设备,严格落实每年一次健康体检。以上各项措施不仅满足了执勤执法需要,还极大改善了民警和警务辅助人员的工作生活环境,把警营建成

了“快乐工作、幸福生活”的美丽家园。

此外,警务保障室还牵头积极协调相关部门为基层所队办公环境进行调整调剂3处,集中解决民辅警所队办公、休息环境紧张的问题,让民辅警有了更多的获得感和归属感。(万里平 徐赢男)

安全教育进企业 把好源头管理关



近日,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队宣传民警走进乌拉特后旗运输有限公司、巴运客运站乌拉特后旗分公司等客运企业,开展警示教育宣传活动,要求企业切实履行好安全监管责任,做好安全教育、岗前提醒,严防“人”“车”带病上路,经过村庄路口、交叉平交路口务必减速慢行,切勿疲劳驾驶、超员超速驾驶,确保运输安全。

布和 摄

让候鸟“飞”进校园 将守护牢记于心

巴彦呼舒讯 近日,兴安盟科右中旗公安局科尔沁保护区森林公安分局以“让候鸟飞进校园、将守护牢记于心”为主题的2024生态法治公益课堂在新佳木中心校举行。

课堂上,民警结合视频图片,讲解了保护鸟类相关法律知识,介绍了科尔沁国家级自然保护区的相关情况,向同学们宣传了保护鸟类的重要意义,倡导同学们成为鸟类的好朋友。

新佳木中心校校长表示,学校与科尔沁保护区公安分局已经建立了长期合作的关系,聘任分局的民警为法制副校长,每个月给学生们上两堂生态法治公益课。通过爱鸟护鸟知识科普和保护野生动物法律法规讲座,增强同学们关爱鸟类、保护野生动物、守护绿色家园的责任感。

近年来,该分局以国家级自然保护区独有的地理特点,结合公安中心工作,持续加大对候鸟的保护及涉野生动物案件的打击工作,致力于打造鸟类生态乐园。作为生态警务试点单位,该分局持续完善生态警务理念和生态警长工作模式,积极借鉴学习“湖州公安”等先进地区的生态警务先进经验,持续开展“生态法治公益课堂”进校园活动以及线上线下多种形式的常态化宣传,极大地提高了群众保护鸟类的意识。同时,该分局还通过空中巡逻、视频巡逻、实地巡逻与相关行政执法部门配合等多种方式开展生态保护工作。2023年至今,该分局共查处3起涉野生动物违法犯罪行为,救助保护鸟类17种32只,开展普法宣传活动100余次。

(白厚和 袁晶晶)

监管工作显温情 人文关怀促改造

巴音宝力格讯 为深入贯彻“人民警察为人民”的执法理念,巴彦淖尔市乌拉特后旗拘留所长期将人性化管理融入到日常工作中的每一个细节,以一种“家”的温暖来感化被拘留人员,使其真心悔过,主动接受改造。

4月8日,乌拉特后旗巴音镇某嘎查村民范某因赌博被巴音镇派出所依法执行行政拘留。在入所体检时,发现范某

患有脂肪肝、胆囊结石、脊柱侧弯等多种疾病,并且左腿钉有钢板无法下蹲。值班民警在了解情况后,立刻向该所领导汇报。为解决范某在拘留期间的如厕问题,领导立即派民警为其购买了坐便椅,并嘱咐值班民警和该所医生特别关注范某的情况。

范某看到民警为他特意购买的椅子后,感动地说:“我是一名违法人员,党和

政府还对我这么好,我以后一定遵纪守法,出所以后戒掉赌博,再也不做违法违纪的事情,做一个守法的好公民。”

一直以来,乌拉特后旗拘留所将感化教育作为监所工作重点,处处关心关怀在拘人员,将温情教育作为管理中心和工作重心,使在拘人员由被动管理转变为主动接受管理,切实保障了监所的安全稳定。

(任魁)

筑牢安全防线 守护生态资源

陕坝讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,全力推动“五大任务”见行见效,巴彦淖尔市杭锦旗公安局环食药侦大队按照“昆仑2024”专项行动部署要求,加强部门联动,充分发挥林业警长制作用,筑牢森林生态安全防线。近日,该局环食药侦大队成功破获1起滥伐林木案,抓获嫌疑人1名。

3月13日,杭锦旗林业和草原局将白某某涉嫌滥伐林木线索移送至杭锦旗公安局。根据相关线索,该局环食药侦大队立即组织警力深入案发现场进行勘验,并通过走访周边群众、调取历史影像图等方式,逐一分析涉案嫌疑人滥伐林木案件的过程,在形成完整的证据链后成功破获此案。

经查,犯罪嫌疑人白某某在未取得林木采伐许可证的情况下,为了获利,于2019年至2023年1月期间,多次使用油锯在杭锦旗双庙镇黄家滩村采伐林木,共采伐林木240余株,仅2023年1月23日就采伐林木122株。经司法鉴定中心鉴定2023年1月23日采伐树种为新疆杨,蓄积量20.7025立方米,白某某无证滥伐林木的行为违反了《中华人民共和国刑法》第三百四十五条第二款之规定,涉嫌滥伐林木罪。目前,犯罪嫌疑人白某某已被该局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

森林资源是人类生存环境至关重要的生态屏障,严厉打击滥伐林木行为,对于维护生态健康和司法护航青山绿水具有双重意义,杭锦旗公安局将持续深化“生态警务”和“林长+警长”工作机制,加强对重点生态区域资源保护,全力以赴筑牢祖国北疆生态屏障,守护绿水青山。(徐文佳 苏日娜)

逐“绿”前行显担当 织密生态防护网

达来呼布讯 春日的戈壁大漠充满了别样的生机意趣,四月的居延海天水一色,湖面上,鸟儿们自由自在地休憩觅食,或悠闲地梳理着羽毛,或展翅高空飞行,或发出高亢的鸣叫……

近日,阿拉善盟额济纳旗公安局民警在热心群众的见证下,将去年冬天救助伤愈的1只绿头鸭和1只雏鸡放归自然。此次放生的2只野生动物,均为热心群众在

发现受伤野生动物后,及时送至林区派出所临时野生动物救助站救助的。在民警的悉心照料下,2只野生动物很快恢复了健康,达到了放生标准。现场放生后,民警还对现场的群众进行了野生动物救助相关知识的科普,呼吁大家继续提高对野生动物的保护意识,珍爱野生动物,共同维护生态平衡。

近年来,额济纳旗公安局不断践行

“绿水青山就是金山银山”的理念,忠诚履职逐“绿”前行,围绕保护居延绿洲生态环境做足功课,织密绿色防护网,持续强化野生鸟类分布区、越冬地、迁徙停歇地、迁飞通道等重点场所“拉网式”巡查巡护工作,不定期对各类市场、湿地周边进行巡检,做好法律宣讲,着力提升辖区群众、商户对野生动物的保护意识。

(韩海霞)

狠抓党风廉政建设 永葆队伍清正廉洁

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局对2024年度党风廉政建设工作进行了全面强调部署。

该分局依托“固本增效”专项活动,狠抓理想信念教育、形势政策教育、规范执法教育,规范党内政治生活,严明政治纪律和政治规矩,切实把党内教育、管理、监督等各项措施落到实处,坚定不移纵深推进全面从严治党治警。

该分局狠抓惩治手段,密切关注公安队伍中存在的苗头性、隐蔽性、顽固性、变异性“四风”问题,严格落实约谈函询、谈心谈话制度,通过观看警示教育片、通报典型案例等方式开展经常性警示教育,进一步筑牢“不想腐”的笼子,筑牢思想防线。

该分局严格落实公安部严禁违规宴请饮酒“六项规定”等铁规禁令,紧盯民警“八小时以外”监督管理,严肃查处工作中麻痹

松懈、不担当不作为等问题。健全完善民警依法履职尽责和容错免责机制,激发广大民警担当作为、干事创业的积极性。

同时,该分局要求全体民警要充分认识党风廉政建设工作和反腐败斗争的极端重要性,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化,以思想上的清醒坚定,实现行动上的全面发力,全方位推动绰源公安各项工作高质量发展。(程义军)